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Kossuth Ferenc a királynál.
Készül Kossuth a királyhoz. Min 

den politikai párt feszült érdeklődéssel 
varja az audiencia eredményét és cso­
dalatos remény tölti be a nemzet szi­
vét, — az ország minden részében 
egyformán, békés, nyugalmas megol­
dást várnak a Kossuth Forenc szemé 
lycs intervenciójától Ez a reményke- 
das, ez a föltétien bizalom tesz tanú 
bizonyságot arról, hogy a nemzet kö 
veti vezérét, mert tudja, hogy Kossuth 
Ferenc az az államférfiú, aki a mi vi­
szonyaink gondos mérlegelése mellett, 
a nemzet vágyainak kielégítésétől és a 
nemzeti akarat érvényesülésétől eltérni 
egy pillanatra sem fog soha.

Mindnyájan teljes tudatában va­
gyunk annak, hogy a labbadozó Kos­
suth Ferencnek kémény csatat kell 
vívnia a Burgban az álnokságban já­
ratos becsi udvaroncok egész seiegével 
és mégis bízunk a Kossuth Ferenc 
erejében, mert vértezetten, az igazság 
fegyverével s mély államférfiúi bölcse- 
ségével, kemény elszántságával lep a 
király ele, ahol Kossuth Ferencet sem­
mifele hatalom lábáról le nem veszi, 
meghátrálásra meg kényszeríteni nem 
fogja.

A Kossuth Lajos fia ezernyi tűz- 
próbán jutott keresztül, inig a király 
dolgozószobájában megjelenhetett, öt 
megszéditeni nem lehetett eddig sem, 
ezután sem lehet.

Becsben tudják, hogy a magyar 
nemzet túlnyomó többsége fanatikus 
erővel ragaszkodik a Kossuth Ferenc 
elhatározásához és tisztában vannak 
azzal is, hogy ez az európai művelt­
ségű es erős lelkű politikus, nag} nevű 
atyjának hagyományaihoz ragaszkodik, 
attól őt eltéríteni meg sem kísérelhetik, 
vele szemben ily irányú célzatokat meg­
kockáztatni sem mernének.

A bankkérdésről van szó. E kér 
cjesben a Kossuth Ferenc elhatározását 
a király is, a nemzet is ismeri. Kossuth 
Ferenc az önálló nemzeti bank hive; 
de a fennforgó körülmények között 
mint egyetlen kompromisszumot, haj­
landó elfogadni a kartellbank létesíté­
sét. rebben az elhatározásában Kossuth 
Ferencet nemcsak a saját pártja, ha­
nem az egész nemzet követi. Mindezt 
igen jól tudják Bécsben, hiszen el­
mondta Wekerle, Andrássy és Justh, a 

mostai.i audiencia e részben uj hely­
zetet nem is teremthet.

Ma már azt is tudjuk, hogy az 
osztrák kormány tárgyalásokat kezd a 
magyar kormánnyal és e tárgyalások 
nem a bankszabadalom meghosszabbi 
tására, hanem a kartellbank létesíté­
sére vagy nem létesítésére is vonat­
koznak.

Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha politikai kombinációk kelet 
keznek, melyek oda konkludálnak, 
hogy Kossuth Ferenc az audienciáról, 
mint dezignált miniszterelnök fog visz- 
szatérni. Nem egészen indokolatlan az 
ilyen kombináció, mert tény, hogy 
azok a nehéz bonyodalmak, melyek 
megoldásra várnak, a Kossuth-kabinet 
közreműködése mellett könnyebb és 
simább lefolyásúak lehetnének, mint 
a mostani pártzavarokban, mert Kos­
suth mögött kétségtelenül olyan tömör 
es elszánt parlamenti többség csopor­
tosulna, mely a kormány’ politikáját 
mint egy ember támogatná, hiszen ez 
a politika erősen hazafias, kuruc poli­
tika lehet csupán, amely’ a nemzeti 
vagyak megvalósítására egyenes vo­
nalban törtetne, holott a nemzet és a 
király közötti kölcsönös beke es egyet­
értők föntartásat tűzné ki legelső fel­
adatának.

Ki tudja, itt van e már az ideje 
ennek, vagy’ még nincs' Mi nem tud­
juk, hiszen olyan titka ez a mai kor­
mányzásnak, melyről bizonyára a leg- 
benfentesebbek sem kaptak informá­
ciót; de hogy’ ilyen arányú kombinációk 
keletkeznek és közforgalomban vannak, 
ez mutatja, hogy’ a közvélemény várja 
ezt a fordulatot, holott a Wekerle ka­
binet eddigi működése ellen senkinek 
kifogása nincsen, ami viszont arra en­
ged következtetest, hogy maga a mi­
niszterelnök is a leghelyesebb megol­
dásnak tartaná ezt a kombinációba 
vett fordulatot.

Tény, hogy ez a fordulat fölös 
legessé tenné a fúziót, mert a függet­
lenségi pártot egy erős táborba sora­
koztatná, sőt tekintve, hogy’ a párt 
kormány képessége egyszerre nyilván 
valóvá lenne, — nyomban csatlakoz­
nának ehhez a táborhoz mindazok, a 
kik ma meg csak azért ragaszkodnak 
a hatvanhetes programiéihoz, mert 
meggyőződésük szerint más kormány­
képes programm nincsen.

Mindazok a kombinációk pedig 
azért ébrednek a közvéleményben, mert 
a bankkérdés maga már igazán nem 
igényli ezt az audienciát, hiszen a ki­
rály három oldalról is tájékoztatást 
nyert ebben a kérdésben és Justh 
Gyula egyenesen a Kossuth Ferenc 
véleményét vitte őfelségéhez, mely’ sze­
mélyes megerősítésre nem szorult.

A ravatal előtt.
Könnybe lábadt szemekkel, fájda­

lommal eltelve szivünkben állottunk ma 
meg H a n u 8 z István igazgató, a mi 
kedves Hai usz bátyánk virággal és ko­
szorúval borított ravatala előtt, hogy mi 
is lerójjuk a kegyeletnek adóját a mi 
drága halottunk, a „Kecskeméti Lapok* 
halottjának ravatalánál.

Véghetetlen nagy csapás ért ben­
nünket is halálával, mert a legigazibb 
pártfogónktól és legkedvesebb munkatár­
sunktól fosztott meg bennünket a Halál 
könyörtelen, senkit som kímélő keze. Az 
a munkáskéz, amely szakadatlanul, fárad­
ságot nem ismerve munkálkodott a fiatal­
ság nevelésében, a tudomány terjesztésé­
ben, a tudás kielégíthetetlen szomjának 
csillapítására, kihűlve élettelenül hanyat­
lott alá.

A könyörtelen halál, csak az ember- 
szereidre, embertársainak megbecsülésére 
mosolygó jóságos szemeit zárta le. Arcán 
nem változtatott semmit az örök enyé­
szel. Szemeit lehunyva, szeretett diákjai­
tól s a gyászba öltözött családtagok által 
őrizve alussza a mi kedves, felejthetetlen 
jó Hmusz bácsink örök álmát.

Csend honol halála óta szeretett is 
kólájában is. A tanári kar és az ifjúság 
révedező szemekkel, a bús érzelmektől 
elfojtott kebellel néz maga elé s nem tud­
ják elhinni, hogy igazgatójuk, a szerető 
kartárs, az ifjúság sorsát szivén viselő 
gondos nevelő atya itt hagyta őket.

Szerdán délelőtt temetnek . . . Temet- 
m k egy nagy halottat, akit az egész tudo­
mányos világ meggyászol, akinek a halá­
láról az egész világ sajtója megemlékezik.

A harangok zúgása közben viszik az 
oltár elé, az Isten házába, aztán leteszik 
a megnyitott sírba, visszaadják az anya­
földnek, amely bizonyára békés, csendes 
nyugodalmat ad neki . . .

Hiszen azt szerette, azt tanította 
mindig ! Hanusz István nincs többé, de 
szelleme itt marad, élni fog örökké!

*
A család a következő gyászjelentést 

adta ki;
„Fajdalomtól megtört szívvel jelent­

jük, hogy Nagyságos és Főtisztelendő 
Hanusz István áll. főreáliskolai igaz 
gató, Vác egy házmegyei címzetes esperes, 
Szepej-sajduni cimz. prépost, a Földrajzi

folyó hó 10-ikón szerdán, valamint minden szerdán
a kecskeméti színházi zenekar

tombolával egybekötött hangversenyt tart.
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Társaságnak, a Természettudományi Tár 
saságnak é« a Katona József Körnek ren­
des tagja; Kecskemét th város törvény 
hatósági bizottságának, iskolaszékének és 
áll. iskolai gondnokságának rendes tagja ; 
a Kecskeméti Dalegyletnek tiszteletbeli 
elnöke, a Kecskeméti Siketnémákat Gyá 
molitó Egyesületnek és a Kecskeméti 
Kalh. Egyesületnek alapitó tagja, vala­
mint számos más egyesületnek tagja folyó 
hó 7-én, este fél 9 órakor, áldásos életé­
nek 69. évében, 44 évig tartó ügybuzgó 
és példás tanári-, 26 évig tartó fáradha 
tatlan igazgatói munkásság után, lenné 
kény irodalmi tevékenység közben, egy 
napi gyengélkedés, után váratlanul, fáj 
dalom nélkül az Úrban elszonderült. — 
Drága testét a gyászházból — III tized, 
Gyenes tér 117. szám — folyó hó 10 én, 
délelőtt 8 órakor visszük át az állami fő­
reáliskola helyiségébe, hol temetése fél 10 
órakor veszi kezdetét. Az egyhizi szer­
tartás befejezése után felejthetetlen ha­
lottunk, mint Istennek alázatos szolgája, 
a róm. kath. főtemplomban az Ur oltára 
elé járul, hogy nemes lelkének üdvéért 
gyász szentmise tartassák. A gjász szent­
mise befejeztével a megboldogult hült te­
temeit a Szent Háromságról nevezett sir- 
kertben helyezzük örök nyugalomra. — 
Kecskémet, 1908 évi február hó 8 ikán. 
Az összes rokonság. — Imánk és szere­
tetünk virraszt fölötte!*

♦
A család tagjaihoz érkezett részvét­

sürgönyökből itt közlünk nohányat :
Révész István plébános urnák.
Fejezze ki nevemben szegény Hanusz 

bácsi rokonainak igazi részvétemet. Isten 
nyugosztalja derék papomat I

Gróf Csáky Károly, püspök. 

lli/ler Gizella tanárnőnek.
Szép koszorút, fehér szalaggal, ily 

felirattal : „Iskola társad s egyetlen bará 
lód — Sándor* tegyen nevemben kopor­
sójára. Magam nem mehetek, mert beteg 
vag^°k- Pintér Sándor ügy véd.

(Nagyszécséiy.)

Grbán Nándor né ^nagyságának.
A legbensőbb megilletödessol és rész 

véltél vettem a lesújtó gyászhirt. Midőn 
a nekem oly drága elhunyt lelke üdvéért 
imádkozom, az isteni kegyelem vigaszta 
lását kérem Nagyságod jóságos szivére!

Gossmnnn Ferenc, praelátus.
(Váci.)

A’apisinszky Ervinné ^nagyságának. 
őszinte szívből siratjuk Pista bátyán­

kat. Sajnos, betegek vagyunk, nem utaz­
hatunk. Koszorúnk megy.

Morelliné (Budapest )

A ravatalon eddig elhelyezett koszo­
rúk szalagjai a következő felírásokkal 
vannak ellátva :

Iskolatársad, egyetlen barátod — 
Sándor. (Pintér S. Nagy szécsény.)

Szeretett elnökének — Állatvédő 
Egyesület

A róm. kath. fögymn. tanári testü­
leté — a magyar tanügy és irodalom 
érdemes munkatársának.

A nagylelkű gyámnak Hanusz bácsi 
nak — szeretettel Giziké és Nándor.

(Orbán Nándor.)
A Kecskeméti Lapok szerkosztősége 

és kiadóhivatala — A nagynevű írónak, 
kedves munkatársunknak.

őszinte szeretettel véred — Rózsi 
és férje. (Morelli, Budapest.)

Áldott lelkű Pista bátyánknak — 
Ilona és Gyula. (Koszoiús, C‘gléd.)

A jogakadémia tanári kara — Hanusz 
Istvánnak.

Édes jó Pista bácsinak — Géza, 
Ilka, Erzsi (Kemény, Gólyaháza.)

Szeretett Pista bácsinknak — Matild 
és Imre. (Szabó, Kláber-lclep.)

Felejthetetlen unokabátvánknak — 
Ilonka és Mariska. (Kapisii szky.)

Felejthetetlen jó bátyánknak — 
Haidfeld Alajos és családja. (Vác.)

Szeretett jó bátyánknak — Velzer 
Kálmán és családja. (Vác)

Szeretett rokonunknak — Rácz Miklós 
es családja (Somherék.)

A főreáüskola ifjúsága — Szeretett 
igazga ónk nak.

Gyászoló tanártársai — Felejthetet­
len jó igazgatójának

Feli jihetellen gondviselőjének — 
Özv. Kokainé.

Népgyűlés az önálló bank ügyében.
Említettük mar lapunk tegnapi számában, 
hogy a felsőkerületi függetlenségi párt és 
népkör vezetősége ismeretterjesztő előadá­
sainak sorozatában vasárnap dr. Kiss Kál­
mán, a párt egyik titkára tartott előadást 
a b mk-kérdésről. A lapos ludassal s gond­
dal előkészitett szabad előadásában kifej­
tette, hogy az önálló bank megvalósítása 
semmiféle tételes törvényünkbe nem üt­
közik és igy a függetlenségi párt prog­
ramjának mondhatni egyetlen pontja, — 
melynek keresztülvitelét mármost kíván 
haljuk, sőt követelhetjük Az önálló bank 
hozzátartozik a nemzet önállóságához. Fel­
sorolta mindazokat az aggályokat, melye­
ket az önálló nemzeti bank felállítása el 
len seokiak felhozni és kimutatta, hogy 
kétségtelenül áldozatot kell hozni a cél 
elérése érdekében, de ezek az áldozatok 
elenyészően csekélyek ahoz a haszonhoz 
képest, mely a nemzetre úgy politikai, 
mint közgazdasági szempontból hárulnia- 
nék, ha önálló nemzeti bankunk lenne. 
A nemzeti bank hasznosságának legfőbb 
bizo lyiléka, hogy az osztrákok mindent 
megtesznek ellene. A nagyszámú hallgató 
ság által tetszéssel fogadott előadás után 
dr. Gírzo Bda pártelnök emelkedett szó­
lásra és jelentette, hogy legközelebb úgy 

• az alsó , mint a felsökerüleli kör elnökei 
i közös népgyűlésre fogják összehívni Kecs 
| kémét összes függetlenségi választóit és e 
I gyűlés határozatát a kormánnyal s az ország • 
I gyűlési függetlenségi párttal fogják közölni.

TÁRCA.
Hosszú élet.

Irta Hánysz Ist-vári.
(Folyt, és vége.) 3

A régi világban a törvény vagy ural­
kodói erőszakosság elől akartak mene 
külni az öngyilkosok, oly kor orvosi segít­
séggel, tnai orvosainknál leh delien,
mert ők szép kérésre sem ölnek, hanem 
föntartanak a legjobb tudásuk szerint 
emberélet szeretettel, megbecsüléssel. E 
fölfogással szemben a kereszténység úgy 
tartotta és tartja, hogy Isten ajándéka az 
élet, nincs joga arra az embernek, hogy 
önmagától eldobja. A XIII. században 
kötéllel vonszolták az öngyilkos tetemét 
fa alá és oda fölakasztották, okulásul az 
élőknek. XIV. Lajos francia király elren­
delte, hogy az öngyilkost lábánál fogva 
kössék szégyenbitófára.

Sajnos, szabadalmat az öngyilkosság 
a XV111. század végén nyert, azóta a tet­
tesnek büntetése a világi törvény előtt 
nincs, — holott hasznos volna hz élőkre 
való tekintetből, hogy utánzási járvánnyá 
ne fejlődjék az Önéíet kioliás könnyel­
műsége.

Az öngyilkosság okait 3 csoportba 
osztják Ldki betegség, testi fájdalom, 
megélhetés hiányában, 4 ik fajtául az át- 
öröklők válnak be. Legnépesebb az első 
csapat, mely elérhetetlen vágyai mellett 
zsáku cikba jut; ez állhat a 2-ik, 3-ik

csoportra nézve is, kik szerencsétlenek 
más kivezető utat nem képzelnek. A 4 ik 

i csoportot a nagyvárosok termelik és a 
; hadsereg szolgáltatja Kivált a kaszár 

nyákban gyakori az utánzás, még az ön 
gyilkosság eszközeiben is.

Kimutatja a statisztika, hogy legtöbb 
öngyilkos van Németországban, utána 
Franciaország és Anglia következik ; lég 
kevesebb van Spanyolország ölök deiűs 
ege alatt. S/áz öngyilkossági esetből 30 
esik a nőkre, általában leggyakoribb 40 — 50 
év között es kevesebb az öngyilkosság 
télen, mint nyáron. Az ókor egyik társa­
dalma a leányok között elharapózott ön­
gyilkossági üzehnet azzal állította be, hogy 
az öngyilkosok tetemét utcasuokra mez­
telen tétette közszemlére és ez a drákói 
eljárás elijesztő például szolgált — az 
élőkre nézve.

Hát az éretlen középiskolai tanulókra 
nézve mit kellene örökre elrettentő pél­
dául kitalálni, keresztül vinni, hogy ön 
maguk, fiatal életük ellen ne emeljenek 
fegyvert, mikor az az iskolai 4 es az ő 
hibájuk folytán kerül az értesítőbe, vagy 
bizonyítványba. A tanár kezében más ész- 
relérilő eszköz nincs, a biztató jó szót 
hasztalan alkalmazza, akár a lóval imád 
kozzék, ha a diák a korzóért, színházért 
meg van vadulva.

A pái hajózási viszketeg szintén nem 
jár életröviditéssel ; sokszor a buta vélet 
len ad igazságot ezekben és mégis ragasz­
kodnak az emberek ehez a megoldáshoz.

A győri főreáliskola 8 ik < sztálybeli 
növendékei évről-évre fölszólítja fogad i- 

I lomtélelre a 8 ik osztálybeli társakat és 
■ azok tekintettel a rájok beköszöntő kato 
í nai viszonyokra, nem mindannyian merik 

az ivet aláírni, — hátha mint önkényle 
len katonai önkéntesek belesodródnak a 
párbajba.

1901 ben már az első 4 hónapban 
• 78 párbajt vívtak a budap sti tulomány- 
I egyelem hallgatói; azokban 156 fél, 156 
| orvos, 312 segéd szerepelt, a pöriralok 

468 iv papírt ettek meg, a kiszabott fog­
házbüntetés összevéve 3 esztendőt vont 

: el HZ ifjúság tanulás id jéből.
Jacopo Geili stalisz’ikája szerint 

’ Franciaországban 1880—1890. közölt 645- 
' szőr ültek össze segédek, évente átlag 

64’5 becsület került igazítás alá. 137 eset­
ben a kihívott fél nem volt hajlandó a 
megverek edésre, 38 esetet a segédek in- 

; téztek el, 14 esetben a sértő tél bocsána- 
( tót kért, 456 esetben páibaj döntött, 95 

százalék Parisban folyt le, legtöbb 1887- 
ben volt a Boulanger korszakban, ujság- 

I írók es katonák voltak a szereplők, a leg­
több eset kardra ment, pisztolyra alig 28 

1 százalék, de azok fele baj nélkül végző­
dött, 335 kardviaskodás 17 esetbon oko­
zott ueh'Z sebehülést, halolt 12 volt, do 
azok előkelők.

Talán seholsem közük a lapok oly 
részletesen a párbajok lefolyását, mint 
Itáliában, hol gyávának tekintik, aki hzí- 
dalmaztatas után páros viaskodás nélkül 

| mer élni. A párbajban leszúrt Civalolti- 
ról iiják, hogy 36 szór párbajozott, mig 
a sorsa u olérte

Egry P. Fiilöp cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, Csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 

Teasitemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.
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NAPI HÍREK.
Kuruc-estély.

Talán még most is ott volnánk, ha 
az éjszakákat úgy egymásba lehetne kap­
csolni valami bűvös erővel, talán még 
most is, amikor e sorokat fehérre veti 
feketére az estély krónikása, hogy meg 
örökitse a farsang eme nagyszabású esté­
lyének minden jelenségét.

Az idei farsang ki tudja hányadik 
vigassága alkalmából, szombaton ismét 
teljes pompájában ragyogtak az Otthon 
emeleti fényes termei, amikor is a „Kecs­
keméti Dalárda* tartotta nagyszabású Ku­
ruc estélyéi az idei téli mulatságok közt 
a legelsők egyikét, mely úgy látogatottság, 
mint hangulatosság tekintetében egyfor­
mán a legelső helyet foglalja el már régi 
időktől fogva helyi társadalmunk életében.

Ekkora szabású, fényesebbnél fénye 
sebb pontokból álló hangversenyt régen 
hoztak még úgy össze, mint ez volt. Hogy 
nagy anyagi áldozat és lelkes ügybuzgó- 
ság kellett a rendezéséhez: az kétségen 
kívüli dolog. Es ennek a fáradságos mun­
kának igen szép anyagi és fényes erkölcsi 
sikeréért nagy elismerés és dicséret illeti 
a derék vezetőségül, amelyben különösen 
Burdács Rezső elnök és Krémén Sámuel 
karnagy végeztek szép és nagy munkát.

Az Otthon nagy terme nem volt ké­
pes befogadni azt a hatalmas számú kő 
zönséget, mely fél kilencre pontosan meg 
jelent, többek véleménye szerint 700-800 
személyre becsülik a jelenvollak számát.

Emelte az est fényét, hogy azon or 
szágos hírű férfi vendégek : Gróf Zichy 
Géza híres főúri zeneszerző ; Lányi Ernő, 
a szabadkai zenede nagynevű igazgatója 
fiával ifj. Lányi Ernővel; Várnái Sándor 
a m. kir. Opera kiváló tagja ; Szikla Adolf 
a m. kir. Opera jeles karnagya stb. is 
megjelentek.

Ott láttuk helyi előkelő társadalmunk 
szine-javál ; a helyi tisztikarból a kir. tör­
vényszék, járásbíróság, posta stb. hivata­
lokból számosán.

Pontban fél kilenc órakor megkez­
dődött a hangverseny, melyhez annál is 
inkább hozzá kellett fogni, nehogy éjfélig 
tartson, tekintve, hogy a műsor 12 pont­
ból állott.

A hangversenyt a „Kecskeméti Mű 
kedvelői Zenekar* úgynevezett „Úri banda* 
nyitánya vezette be. Grieg E. darabokat 
játszották igen szép sikerrel. Érdekes je­
lenség, hogy egy-egy idősebb zenekari 
tag mellett már ott van egj-egy uj haj­
tás a fiatal muzsikális emberekből, hogy 
idővel elfoglalják az őregek helyét ésfön- 
tartsák azt a nívót, melyei az Úri banda 
szerzett.

A második pontban Váradi Sándor 
a m. kir. Opera kiváló tagja énekelt, 
Szikla Adolf az Opera nagynevű karmes­
tere zongora kísérete melleit. Váradi hatal­
mas bassbaritonját teljes pompájában ra- 
gyogtatta, óriási sikert aratva.

Azután Deák Rózsika ügyes szava 
lata, majd a Kecskeméti Dalárda éneke 
következett. Gróf Zichy Géza „Nemo* 
cimü operájának Rákóczi karát adták elő 
kitünően, úgy, hogy a jelenvolt főúri 
szerző teljes megeledésének adott kife­
jezést

Ötödik pontját a műsornak dr. Pop 
per Aladár mesteri hogedujátéka képezte. 
Bóka kesergőjét adta elő briliáns tech­
nikával Bartha Henrik diserét zon­
gora kísérete mellett. A hatás melyet el­
értek, inpozáns volt, meg kellett újra is­
mételnie.

Az est fénypontja következeit ezután. 
Helyi előkelőségünk kiváló dalospcsirlája 
Vargha Adolfné énekelt kuiuc-dalokat, 
a bájos kis Salgó Böske zongorákiséreté- 
vel. Ennek a kedves úrasszonynak gyö­
nyörű, kellemes, szinpompás hangja ma­
gával ragadta a jelenlevőket. Nem győz­

tek vele betelni. Hatalmas taps és éljen 
kiáltások után megismételte dalait.

Mindenki érdeklődve várta a női és 
férfi vegyes karát a dalárdának. Még soha 
nem volt vegyes kara a dalárdának, ért­
hető tehát az érdeklődés. Arany János 
Zách Klára cimü költeményére Lányi 
Ernő által szerzett melodrámát adták elő 
igen sikerültén. Z mgorán maga az iJuszt- 
ris szerző kisérte a vegyeskart, a szava­
latot pedig fia ifj. Lányi Ernő látta el ; 
akinek szavalata pompásan érvényesült. 
Harmoniumon Kremán Sámuel, a dalárda 
jeles karnagya játszott.

A női és férfi vegyeskar nagyszerűen 
bevált, elismerés illeti érte Kremán kar 
nagyot, aki igazán r.agy feladatot teljesí­
tett, amikor ezt betanította.

Nyolcadik pontnak ismét Váradi Sán­
dor éneke következett Szikla Adolf zon- 
gorakisérete mellett.

Rendkívül érdekes szám volt a ki­
lencedik. Egészen uj, nálunk még eddig 
elő nem fordult jelenség. Dr. Meczner 
Sándor jogakad, tanár egy egyszorű furu­
lyán csodálatos művészi módon olyan 
hangokat varázsolt elő, mely meglepett 
általában mindenkit. Nem akart a közön­
ség evvel az érdekes es kedves dologgal 
betelleni. hatalmasan tapsolt és újra akarta 
hallani. Farkas Kálmán tanár zongorán 
kisérte.

A vegy< s kar adta elő ezután „Rá­
kóczi imájá* t és „Búcsú*-t szépen és nagy 
hatással.

Az ország legelső zenetitánja Lányi 
Ernő önálló zongorajátéka követte a 10. 
pontot.

A nagynevű mestert dicsérni nem 
kell, elég annyit mondanunk, hogy ő volt, 
s ezzel minden ki van fejezve.

Az „Úri banda* fejezte be a remek 
műsort, de már ekkor háromnegyed 11 
volt és megmozdult az az óriási közönség, 
ha úgy azonban egy-kettőre lehetett volna. 
Meg kellett várni, mig az ajtónál levők 
lementek, a téli kertbe és még igy is 
jóformán alig látszott meg, hogy itt ma 
táncolni is lehet.

Az első táncot Oláh Jani kitűnő ci­
gányprímás fáiadságot nem ismerő ban­
dája mellett „A nagy utcán nem merek . . .* 
kezdetű csárdással nyitották meg. Kipiiult 
arccal és csillogó szemmel járták a fiatal 
leányok és szép asszonyok.

Gyönyörűség volt látni a kecsesen 
tovalejtő párokat, amint szinpompás tö 
megbe tömörülve az Otthon fényes nagy 
termét egészen betöltötte. És ebben a 
megkapó kedves képben, mind magasabb 
fokra szökött a fesztelen jókedv, mely el­
tartott reggel 6 óráig. Sólyom.

0
Kecskemét, febr®ác 9.

— Koszorú megváltások. A helybeli 
ref. főgimn. tanári kara a főreáliskolát ért 
gyászeset alkalmából 25 koronát adott a 
reáliskola segitőegyesületnek koszorú-meg­
váltás címén. Hálás köszönetét mond érte 
a tanári kar. — Szarka Mihály, a főreál­
iskola nyugalmazott igazgatója, szeretettel 
emlékezve vissza az intézetnél töltött szol­
gálatára. Hanusz igazgató elhalálozása al­
kalmából 100 (egyszáz) koronát juttatott 
koszorú-megváltás címén a reáliskola se- 
gitőogyesületnek. Hálásan köszöni a nemes 
adományt a tanári kar.

— Protestáns estely. A csütörtökön, 
azaz holnap d. u. 5 órakör tartandó ötö 
dik protestáns estély műsorát az alábbiak* 
bán közöljük : 1 Lóránt fi Zsuzsánna. Irta 
és felolvassa: Pócsy Blanka úrhölgy. 2. 
Szaval Aág Irénke úrhölgy. 3 Major: 
Halászleány ; énekli Madocs Ilonka úr­
hölgy, zongorán kiséri dr. Nagy Imre. 4. 
Kozma Andor: Kalhágói harangok. Meló 
dráma; szavalja dr. Joó Gyula jogakad, 
tanár, zongorán kíséri Révész Bence.

— Esküvő. Ma déli fél 12 órakor 
tartja esküvőjét a róm kath. templomban 
dr. Magyar József ügyvéd Bábiczky Marosa 
urleánnyal.

— Virághullás Súlyos csapást mért 
a „Gondviselés* Homoki Vince lapunk 
főelárusitojára, valamint nejére és egész 
családjára. A család szemefénye, a húsz 
hónapos kis Lacika tegnap délután 3 
órakor rövid, de kínos szenvedés után el­
hunyt. Holnap délután 3 órakor temetik a 
Szentháromság temető halottas házából.

— Bethlen estély. A Bethlen-estélvre 
szóló meghívók a mai napon szétküldet­
tek. Akik tévedésből nem kaptak s arra 
igényt tartanak, forduljanak dr. Garzó 
Béla vagy Farkas Kálmán főgimnáziumi 
tanárokhoz. — A meghívó szövege annyi 
helyesbítésre szorul, hogy a zenét Rácz 
Géza derék első zenekar-vezetőnk szol­
gáltatja. A fényes műsor méltán keltett 
városunkban szinte páratlan érdeklődést.

— Földrengés Keeskemeten ? A fővá­
rosi lapok jól informált tudósítója ismét 
Kecskemét felé terelte az ország sajtójá­
nak s lakosságának figyelmét. Ismét föld­
rengéssel alarmiroz. Két, egy gyöngébb 
és egy kisebb földlökésről irt a fővárosi 
lapokban, amelyek semmi konsternaciót 
sem okoztak, mivel a kecskemétiek már 
hozzá vannak szokva sokkal erősebb lö­
késekhez. — Lehet, hogy a fővárosi lapok 
tudósilója hozzá van szokva a mondva­
csinált, erőszakolt szenzációk szerkeszté­
séhez, mert kívüle a földiengésről 6enki 
sem tud városunkban. Ilyen a kecskeméti 
pesti tudósitó ! Ha nincs kecskeméti szenzá­
ció, csinál ő maga saját tapasztalataiból.

— A Kecskeméti Katholikus Egylet 
február 14 én saját helyiségében (Rózsa 
utca, Szent-Gály féle ház), hangverseny­
nyel egybekötött zártkörű mulatságot ren­
dez. A hangverseny műsora: szaval Bagi 
Jolánka; szaval Homoki Nagy László; 
quartett: előadják a budapesti Szent Imre­
kor tagjai.

— Közgyűlés A „Kecskeméti Polgári 
Daloskör* folyó hó 7 én d. u tartotta ren­
des közgyűlését, melynek legfőbb pontjai 
az alapszabályok módosítása s a tisztikar 
megalakítása volt. A közgyűlésen a mű 
ködő tagok teljes, a pártoló tagok pedig 
igen nagy számban vettek részt. Az uj 
tisztikar a következőkből alakult: elnök 
Németh László; alelnökök Niklósz János 
és Kiss Jenő. Titkár: Schnitzl Gusztáv. 
Karnagy: S/ent Gály Gyula. Helyettes­
karnagy : Geday Sándor. Zászlótartó: Lakó 
László. Pénztáros. Deák Sándor. Ellenőr: 
Rimóczy János. Gazda ; Lestár Béla. Szám­
vizsgálók : Kiss Kálmán, Kulcsár Sándor, 
Virágh Gergely. Választmányi tagok : Gál 
László, Mányoky József, Steiner József, 
Tóth Pál, Tomó Sándor, Bíró Mihály, 
Raskó János, Takács Lajos, Mayerffy 
Zoltán, Németh Ferenc, Rigó Lajos, E. 
Nagy Imre. Póttagok: Lakatos János, 
Csikay Lajos, Jankovits János.

— Újabb áldozat. Október 6-án este 
történt, hogy a Széles-közös munkából 
jőve S/.otyori Szabó Pál és Farkas László 
agyonverték az utón Horváth Károlyt 
és leverték Nagy József 29 éves embert. 
Nagy József 10 hétig feküdt a kórházban, 
ahonnét javultan távozott s azóta a laká 
sán feküdt, Vacsi-hegy 5G. szám alatt. A 
tetteseket ma vonta volna felelősségre az 
esküdtbiróság, amelyet azonban a sorsnak 
különös véletlen játéka miatt el kellett 
halasztani délutánra Az történt ugyanis, 
hogy a súlyosan megsebzett Nagy Jó­
zsef 4 hónapi kínlódás után ma reggel 
a tárgyalás előtt néhány órával, hajnal­
ban meghalt. A rendőrség bűnügyi ősz 
tálya erről nyomban értesítette a királyi 
ügyészt. A tárgyalást ennélfogva el kellett 
halasztani. A hullát kivitték a kórház 
halottas kamrájába, ahol ma délelőtt 11 
órakor folyt le a törvényszéki orvosok 
által oszközölt boncolás, amelynek ered­
ménye csak a tárgyalás folyamán nyer 
ismertetést. A két vádlott ennélfogva 
kettős gyilkossággal terhelten áll bírái 
előtt.
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— Káldy Gyula öngyilkosságához. A 
Kecskeméti Lapok f. hó 7-iki számában 
Káldy Gyula öngyilkosságáról egy cikk 
jelent meg, mely Káldy tettének okát 
amerikai párbajban látja. A cikk egyes 
adataiból azonban, mint hallom sokan oly 
következtetéseket vonnak, mintha Káldy 
ellenfele az amerikai párbajban én lettem 
volna. Erre vonatkozólag szükségesnek 
tartom kijelenteni, hogy Káldy tettének 
okát abszolúte nem ösmcrem, öngyilkos­
ságához semmi közöm nincs, vele soha 
amerikai párbajt nem vívtam, annál is 
inkább, mert ezt a buta szokást én ma­
gam Ítélem el legjobban. Most egy éve 
tényleg volt áttérem Káldyval, de ezt 
hírlapi nyilatkozatokkal végleg elintéztük, 
amerikai párbaj azonban nem történt, a 
mit bizonyít Káldynak tegnapi hivatalos 
kihallgatása is. Én azt hiszem, hogy a 
cikk szerzőjét valószínűleg valami rossz 
akarónk vezette félre. Esetleges félreérté­
sek elkerülése céljából szükségesnek tar­
tottam ezeket az ügy tisztázására elmon­
dani. Vary kíván ügyvédjelölt.

— Altiszti mulatság A február 20 án 
tartandó altiszti mulatság meghívóit ma 
küldte szét a rendező bizottság. A zenét 
az I számú budapesti honvéd-gyalogezred 
zenekara szolgáltatja. A rendező bizottság 
kéri a közönséget, hogy ha netalán téve­
désből meghívót nem kaptak és arra igényt 
tartanak, forduljanak a hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz.

Értesítés.
Szives tudomására hozom igen tisz­

telt vendégeinknek és a nagyérdemű közön­
ségnek. hogy feledhetlen jó férjem : Zsig 
mond Ferenc borbély es fodrász-üzletét 
továbbra is föntartom Kérem a nagyér­
demű közönség és igen tisztelt vendége­
ink jóakaraté pártfogását.

Tisztelettel :

Özv. Zsigmond Ferencne.

Kettős gyilkosság
a Széles-közön.

Az egyik áldozat ma halt meg.
— Esküdtszeki tárgyalás —

Kecskemét, február 9.
Még bizonyára élénk emlékezetében 

van olvasóközönségünknek az a gyilkos 
súg, amelynek áldozatait okt. 6-án a Szó 
les közön megtalálták. Az egyik áldozat 
holtan feküdt az úton. A mánk pedig 
tőle nem messzire élettelenül vértől borítva.

A rendőrség és a királyi ügyészség 
rögtön kivonult a helyszínére és megálla­
pították, hogy a halottat Horváth Ká 
rolynak, a súlyosan sérültet pedig Nagy 
Józsefnek hívták.

Megállapították, hogy min dk etten 
napszámba voltak Csalánosban. Volt arra 
is mindjárt tanú, hogy a sebesültekkel 
másik két emberi is látták.

így tehát ki volt zárva az a felte­
vés, hogy a meghalt Horváthot a súlyo­
san sérült Nagy József ölte volna meg.

A tanuk vallomása alapján azután 
a rendőrség más másnap kinyomozta a 
másik két embert G. Szabó Pál és Farkas 
László személyében.

Hosszas faggatás után a kereszlkér- 
dések alatt, a két előállított ember és a 
megséifilt Nagy József vallomásából pon­
tosan megállapították a tényállást.

Horváth Károly, Nagy József, G. 
Szabó Pál és Farkas László három napra 
özv. Vasvilla Miklósné szőlejében voltak 
szüretelni. Mikor elvégezték dolgukat, — 
Vasvilláné kifizette őket és jöttek haza­
felé Útközben bementek Horváth ismerő 
Béhez Detári Gáborhoz, ahol annji bort 
ittak, hogy Horváth Károly, Nagy József 
és G. Szabó Pál berúgtak, Farkas pedig 
csak í gy kicsit spicben volt. Mikor eljöt­
tek Detaritól, Nagy József még két liter 
bort hozott el. Alig hogy kiérlek Detári 
tó), találtak egy hatalmas dorongot, a 

I tanya szélén. Szabó Pál ezt felvette és 
jöttek hazafelé. Horváth elesett, mire Nagy 
felemelte és tovább vonszolta. Mikor ki­
értek a Széles közbe, Szabó Nagy Józsefet 
szó nélkül fejbe vágta 8 ez rögtön össze­
esett. Horváth pártját fogta Nagy József­
nek, mire Szabó több késs?órással meg 
ölte Horváthot. Farkas is megütötte az 
elhaltakat.

Ma délelőtt kellett volna ez ügyben 
az esküdtszéki főtárgyaidat megkezdeni, a 
mikor jelentették, hogy Nagy József meg 
halt. A tárgyalást tehát felfüggesztették 
s Nagy József hulláját ma délelőtt felbon­
colták, hogy megállapítsák, vájjon az ok­
tóberi verekedésnél kapott sebek követ 
keztében halt e meg Nagy. Ezt a bonco­
lás meg is állapította s igy a főtárgyalóét 
ma délután 2 érakor megkezdették.

A tárgyalást Kiss Ferenc vezette, 
szavazóbirák Daróczy János <s Tóth An­
tal. A vádat Szandtner Aladár képviseli. 
Szabót dr. Virányi Lajos védi, Farkasnak 
pedig Medzichradszky Miksa a védője.

0 Szabó Pál elsőrendű vádlott azt 
vallja, hogy ö Nagy Józsefet bántotta 
csak. Hoi vátot Nagy József szúrta agyon. 
Folyton ellentmondásukba keveredik, mire 
kijelenti, hogy a vizsgálóbíró és a rend­
őrrég o!ő t hazudott s csak azaz igaz, a 
mit most mondott el.

Farkas László tagadja, hogy részt 
vett volna a verekedésben, ölet Nagy 
József megütötte, mire ö elszaladt s nem 
is látott semmilsem.

Több lényegtelen tanúvallomás után 
a kérdéseket szövegezik meg, majd a per 
beszédekre került a sor.

Lapunk zártakor még a perbeszédek 
folynak.

VIII tized, Forrás utca 125. szám 
alatt egy úri lakás, mely áll 5 utcai szoba, 
2 konyha, 2 éléskamra, pince és mellék­
helyiségekből, egeszben vagy részletekben, 
üzlethelyiséggel vagy anélkül is folyó évi 
május I éré bérbe kiadó — Értekezni lehet 
özv. Bánó Gergelynével I. tized, Dob-utca 
2< 3. szám alatt 8602—6—2

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan én salak nélkül ég el.

Trlefoo 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Tolffoo 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

M^Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.HMB
ügy&oott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Állandó ingyen gépkiállítás
-A- Klecsksmeti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
átelleneben) b o é r k o z t e k a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

saját gyártmányú 
vasállvanyu morzsolok, repavagók, szecskavágók, kukorica daralók, továbbá a 
hires Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozék, acélekék, boronák, porhanyitok, 

cultivátorok jkapák), borszivatytyűk, kátszivatytyák, mázsák stb.
Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. 

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163. <5 Raktár telefon 169

I Kiadó lakások.
I. tized, Vásári nagy-utca 241. sz. alatt 

több rendbeli lakás és 
sarok bolt 

május hó elsőre kiadó.
i Értekezni lehet IV. tized, Sárkany utca 
I 71 . sz. alatt Szabó Ferenccel 8538—3—3

Eladók
8-10 hónapos tiszta vérű. 

York-Sheeri 
angol tenyész-kocák.

Értekezni lehet Szemere Gézával, 
Széchenyi tér 15. szám alatt. Telefon: 
78. és 160. szám. 8456-0—8

Eladó szőlő és föld.
A Kápolnai vasúti mogálló mellett 

Szék tó hegyben, Mária varostól 2 és fél 
kilóméterro lévő 165 ut jókarban levő bor­
termő szóló ón gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Orbán-félo 
szőlővel borozdás) szabadkézből eladó*

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Karolylyal, II. tized, Maria uica 67. sz. alatt.

Kiadó lakás.
VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. 

számú házban egy utcai úri lakás, — 
mely áll 4 szoba, konyha, speiz, pince, 
és a szükséges mellekhelyisegekböl 
folyó évi május elsejére bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal. 8590-0—2

Eladó szőlőbirtok.
Kis Csalános elején mintegy három hold 

területű jó karban levő szóló eladó — 
Értekezhetni Gulyás Lajos fűszerkerrske- 
dővel, II. tized, Mária utca 307. szám alatt. 

8561—3—2

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kooakeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RésETénytóraasáiz könyvnyomdájában




